Як оцінить шкільні успіхи своїх дітей

Поради батькам


Батьки у взаєминах зі своїми дітьми мають зменшувати хворобливість їхніх переживань з приводу невдач, допомагати їм емоційно долати ситуації, пов'язані зі шкільними оцінками. Похвала їм необхідна, але треба вказати на помилки, неточності.
Як ставитися до шкільної оцінки в сім'ї? Як зробити так, щоб ваше ставлення позитивно впливало на вашу дитину, а не ще більше її пригнічувало?
Правило 1: заспокойтеся. Сконцентруйте свою увагу на диханні: один, два,., десять... Відчуйте спокій, рівновагу. Згадайте про свої колишні «успіхи». «Постійте в черевиках» своєї рідненької дитини. А ось тепер можна починати розмову, а може... тільки послухати дитину, співчуваючи її бідам, а може... допомогти розібратись у складній теоремі, а може... Пам'ятай​те, що спілкуватися в люті, роздратуванні — все одно, що включити в автомобілі «газ» і натиснути на гальма.
Правило 2: не поспішайте. Старий, одвічний педагогічний гріх. Ми очікуємо від дитини всього і негайно. Ми вимагаємо негайних успіхів, іноді не отримуємо їх, але при цьому не уявляємо, як нашкодили. Нам потрібно, щоб дитина вчилася сьогодні добре, ми примушуємо її — вона вчиться, але стає зубрилкою й ненавидить учіння, школу, а може й... вас.
Правило 3: безумовна любов. Ви любите свою дитину незважаючи на її успіхи в школі. Вона відчуває вашу любов, і це допомагає їй бути впевненою в собі та долати невдачі. А як же ставитися до невдач?.. Вона вас засмучує і... все.
Правило 4: не бийте лежачого. Двійка, а для когось і четвірка — достатнє покарання, тому не доцільно двічі карати за одні й ті самі помилки. Дитина очікує від батьків не докорів, а спокійної допомоги.
Правило 5: щоб позбавити дитину недоліків, намагайтеся вибрати один — той, якого ви хочете позбутися найбільше, і говоріть тільки про нього.
Правило 6: вибирайте найголовніше, порадьтеся з дитиною, почніть з ліквідації найзначущіших для самої дитини шкільних труднощів. Але якщо вас обох турбує, наприклад, швидкість читання, не вимагайте одночасно й виразності, й переказу.
Правило 7 — головне: хваліть — виконавця, критикуйте — виконання. Дитина схильна будь-яку оцінку сприймати глобально, вважати, що оцінюють усю її особистість. У ваших силах допомогти відокремити оцінку її особистості від оцінки її роботи.
Правило 8 — найважче: оцінка має порівнювати сьогоднішні успіхи дитини з її особистими вчорашніми, а не тільки з державними нормами оцінювання та неуспіхами сусідського Івана.
Правило 9: не скупіться на похвалу, будуючи стосунки зі своєю дитиною, не орієнтуйтеся тільки на шкільні оцінки. Нема такого двієчника, кот​рого не можна за щось похвалити.
Правило 10: означає в морі помилок острівок успіху, на якому зможе триматися, вкорінюватися дитяча віра в себе та в успіх навчальних зусиль. Оцінювати дитячу працю треба досить індивідуально, тактовно. Саме за такої умови у дитини не виникне ні ілюзії повного успіху, ні відчуття цілковитої невдачі.
Правило 11: ставте перед дитиною найбільш конкретні та реальні завдання, й вона спробує їх виконати. Не спокушайте дитину метою, якої неможливо досягти.
Правило 12: не рвіть останньої нитки. Досить часто дорослі вимагають: щоб зайнятися улюбленою справою (хобі), дитина повинна виправи​ти свою успішність у навчанні. В ряді випадків така заборона має стимульний характер і справді спонукає дитину до навчання. Але найчастіше так буває, коли справи з навчанням ще не дуже запущені й до нього ще не втрачено інтересу. Якщо ж його вже нема, а в дитини є хобі, галузь живого інтересу, то її треба не забороняти, а всіляко підтримувати, бо це та ниточка, за яку можна витягнути дитину до активного життя в навчанні.
Для того щоб усі правила були ефективними, необхідно їх об'єднати: дитина має бути не об'єктом, а співучасником своєї ж оцінки. Її слід навчати самостійно оцінювати свої досягнення. Вміння себе оцінювати є необхідним компонентом уміння вчитися — головного засобу подолання труднощів у навчанні.
Допоможіть дитині знайти вихід із темного лабіринту неприємних відчуттів!
  Запам'ятайте: її брутальність і знервованість — результат педагогічної занедбаності, результат вашої неуважності до її справ. Жодні суворі ви​моги не можуть допомогти вам сформувати в дитині особистість, якщо ви не усунете названих причин. Скандали, погрози, покарання тільки шко​дять. Тому й немає бажання прокидатися. Життя здається пеклом. Воно саме таке в кожної занедбаної дитини.
І тут не просто треба поспівчувати синові або дочці, не просто приго​лубити, втішити, а допомогти. Ласка й жалість у цьому випадку шко​дять не менше, ніж лайка, оскільки жалість може лише зміцнити відчуття безвиході. Дитина ще не в змозі сформулювати причини своїх нещасть, але вже розуміє інтуїтивно, що просте співчуття не може їй до​помогти. Тому нерідко воно її дратує. Тому багато дітей і протестують проти педагогіки жалощів, проти різних форм педагогічного лібералізму. Лібералізм і жалість на певний час послаблюють біль, згладжують проти​річчя, не розв'язуючи їх.
Відігріти душу дитини, зробити так, щоб вона відчула радість жит​тя, — означає торкнутися таких сторін її індивідуальності, які врешті-решт спонукатимуть дитину до подолання своєї відчуженості. Ніякі зовнішні зміни не сприятимуть метаморфозам, якщо дитина сама не стане генератором свого відновлення. Інакше кажучи, зовнішні зміни в поєднанні з дитячою самостійністю можуть дати бажаний результат у вихованні. Спробуймо визначити складні механізми цих моральних пе​ретворень.
Не робіть із дитини піддослідного кролика
 Треба засвоїти таке правило: «Дитина живе, а не виховується. Їй подобається творити саму себе, а не бути засобом для досягнення ва​шої, нехай навіть прекрасної, мети. Ніхто не хоче бути засобом для досягнення чиєїсь мети. Якщо дитина побачить у ваших діях нещирість, скажіть їй відверто: «Так. Я хочу, щоб у тебе було більше радості та щастя. Хіба тобі так не подобається? Хіба ти хотів би, щоб на тебе кри​чали?,..»

         Не уникайте дрібниць
     Усім відома формула «у вихованні немає дрібниць». Те, що для дорос​лого здається дрібницею, для дитини є важливим і суттєвим. Для маляти навчитися зашнуровувати черевики, можливо, не менш складне завдан​ня, ніж для дорослого вивчити іноземну мову. Все ваше повсякденне спілкування складається з дрібниць. Якщо ви хочете, щоб дитина вранці мила вуха, для цього не треба занурювати її з головою у ванну: ви надов​го відіб'єте в неї бажання вмиватися. Але якщо дитина вперше сама, за своїм бажанням доторкнулася до своїх вух мокрими руками, обов'язково скажіть їй: «Ти навіть холодної води не боїшся. Ти сама помила собі вуш​ка!...»
     Спробуйте подивитися на речі та явища очима дитини. Навіть для молодшого школяра звичайне простирадло таке величезне і некероване,  як для туриста-новачка намет на десять осіб. Поділіть елементарне зас​тилання постелі на дві-три операції, і нехай дитина почне з першої, потім виконає другу і так далі. Якщо вона сама прискорить темп, тобто скаже: «Та я ж за один раз усе зроблю», — нехай зробить. Але якщо дитина цього поки не каже, не треба наполягати. Якщо дитина взагалі не привче​на до самообслуговування, то привчати її до повсякденної праці треба поступово. Нехай спочатку вона протре не всю підлогу, а тільки частину, потім підвіконня, потім стіл і шафу тощо.
Деякі батьки запитають: для чого потрібна така поступовість? Адже можна й примусити! Але, судячи з досвіду «скандальних варіантів», при​мусити непросто. І взагалі: один натиск ще стерпіти можна, а от система натисків неминуче завдає шкоди.      

Як ми можемо допомогти дитині
Поведінка — це ще не проблема. Це тільки ключ до проблеми.
Якщо дитина поводиться агресивно, це означає, що спалахнуло чер​воне світло й так само, як на переході вулиці, вам слід зупинитися й поду​мати: що таке переживає дитина, що змушує її діяти агресивно?
Спробуйте зрозуміти свою дитину та її почуття. Це не означає, що ви маєте виправдовувати її вчинки. Адже, коли ми розуміємо поведінку нашої дитини, ми здатні діяти розумніше, конструктивніше і по-людськи, отже, маємо більше шансів на те, що обрана нами стратегія спра​цює.
Коли дитина поводиться агресивно
1. З'ясуйте для себе, в яких ситуаціях, із ким, де дитина поводиться
агресивно. Тоді вам легше буде зрозуміти причини такої поведінки.
2. Навчайте дитину висловлювати свої почуття й потреби відкрито.
Гнів та агресивність — це нормальні природні почуття. Головне те, як ми їх сприймаємо та виявляємо. Традиційно ми привчаємо дітей затискати свої гнів та агресію. І коли ці почуття виникають, дитина навчається їх ховати, відчуваючи сором, провину.
3. Встановіть чіткі та незмінні межі поведінки. Переконайтеся, що ди​тина розуміє: ворожі, агресивні дії не припустимі ніколи.
4. Пам'ятайте, що ваші дії для дитини — головний взірець для наслідування. Ваша поведінка може бути для неї уроком того, як можна мати те, що хочеш, не вдаючись до нападів, тиску, погроз, бійок.
Коли дитина стала свідком проявів насильства в сім'ї
1. Допоможіть дитині поділитися своїми почуттями з кимось із дорос​лих. Дуже важливо, щоб це була людина, якій дитина довіряє (якщо дити​на не довіряє батькам, це може бути хтось із рідних, учителів, друзів ро​дини тощо). Якщо дитині буде з ким поговорити, її страхи та почуття са​мотності зменшаться.
Слід обов'язково вислухати дитину до кінця, не перебиваючи та не оцінюючи її. Необхідно дати їй можливість просто висловити те, що нако​пичилося в душі. Дуже важливо, щоб дитина зрозуміла, що розповідь про болісні почуття полегшує цей біль.
2. Обговоріть з дитиною ситуацію, що склалася, її причини, можливі наслідки.
3. Іноді діти вважають себе винними втому, що сталося між батьками.
Допоможіть дитині зрозуміти: в тому, наприклад, що батьки сваряться, немає її провини.
4. Якщо ви відчуваєте, що не в змозі допомогти дитині, зверніться до
сімейного психолога.
Пам'ятайте!
По-справжньому допомогти дитині ви зможете лише тоді, коли допоможете собі.
Припинити домашнє насильство у своєму домі можна, навчив​шись поважати іншу думку, інші індивідуальні особливості, інший стиль поведінки.
Це тільки деякі поради. Спробуйте скористатися ними або знаходьте свої. Не впадайте в розпач, коли щось не виходитиме. З часом у вас буде виходити краще і краще. Все у ваших руках. Від вас залежить, чи зали​шиться все як було, чи зміниться на краще.
Поради психолога
Висловлювання, дії дітей передусім залежать від тих слів, якими ми, дорослі, користуємося — від наших висловлювань.
Послухайте вирази, які боляче травмують дитячі душі, вирази, яких бажано уникати:
Я тисячу разів тобі казав...
Невже тобі не зрозуміло, що...
Скільки разів треба повторювати...
Всі люди…, а ти…
Ну на кого ти схожа?..
Що ти до мене причепилась?..
Ти такий, як і твій батько (мати...)
А тепер вирази, які бажано вживати якомога частіше:
Ти в мене такий хороший!
Порадь мені, будь-ласка...
Ти мене завжди правильно розумієш...
Ти в мене молодець.
Як я тобі вдячна!
Які в тебе чудові друзі!
