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КАЛИНІВСЬКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І – ІІІ СТУПЕНІВ

БРОВАРСЬКОГО РАЙОНУ  КИЇВСЬКОЇ  ОБЛАСТІ

07443 смт Калинівка, Броварського р-ну, Київської області, вул. Котовського, 8

тел/факс (294)78-2-15

ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ  № 13

засідання психолого-педагогічного консиліуму

Калинівської ЗОШ І-ІІІ ступенів

від 26 грудня 2013 року

СЛУХАЛИ:  Про результати виконання навчальних програм в І семестрі 2013/2014 н.р. учнями, які перебувають на індивідуальній формі навчання.

ВИРІШИЛИ: 1. Інформацію заступника директора з навчально-виховної роботи Марченко Л.М. про виконання навчальних програм учнями, які перебувають на індивідуальній формі навчання в І семестрі 2013/2014 н.р. прийняти до відома.

                       2. Вважати, навчальні програми за І семестр 2013\2014н.р. учнями, які перебувають на індивідуальній формі навчання і потребують корекції фізичного та психічного розвитку, виконаними, а саме:

· Спека А.І. – учень 10-А класу, навчався за програмою загальноосвітньої школи. навчальну програму виконав на середньому і достатньому рівні.

· Ігнатенко А.М. – учениця 7-А класу, навчалася за програмою загальноосвітньої школи. Навчальну програму виконала на достатньому і високому рівні.

· Житник Д.С. – учень 11-А класу, навчався за програмою загальноосвітньої школи. Навчальну програму виконав на середньому та достатньому рівні.

· Гайова А.О. –учениця 5-А класу, навчалася за програмою загальноосвітньої школи. Навчальну програму виконала на  високому рівні.

· Ляпугін Л.Є. – учень 3-Б класу, навчався за програмою загальноосвітньої школи. Навчальну програму виконав на достатньому рівні.
· Лобко Е.В. – учениця 1-А клас, навчалася за програмою загальноосвітньої школи для дітей з вадами зору. Навчальну програму виконала.

                 3. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Марченко Л.М. видати відповідний наказ по школі.

   Голова психолого-педагогічного 

   консиліуму                                                              Л.Л.Синиця

   Директор школи                                                     С.І.Кирій         
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